真

玉

为您服务

国家移民管理局政务服务平台4月1日上线

六大功能网上办、掌上办

国家移民管理局政务服务平台4 月1日起正式上线启用。该平台综合运 用网站、国家移民管理局App、第三方 平台多种网上服务方式,具备证件预 约申请、往来港澳台旅游签注办理、 证件进度查询、证件信息查询、出入 境记录查询、办事指引查询等6项功 能,可为群众提供24小时网上服务, 实现让数据多跑路、让群众少跑腿。

提供证件预约申请服务

申请人可以在线预约申请护照、往 来港澳通行证及签注、往来台湾通行证 及签注, 在线填写申请表, 预约办证时 间和地点。后续再按照预约时间到受理 大厅提交申请材料,完成指纹采集、照 相、缴费等手续。

提供往来港澳台 旅游签注申办服务

申请人可以在线申请赴港澳台个人 旅游签注、团队旅游签注,在线选择办 证地点,填写申请表,线上审批通过 后,持往来港澳通行证或往来台湾通行 证到办证地点缴费并打印签注。

提供证件办理进度查询服务

申请人可在线查询本人申办的普通 护照、往来港澳通行证、往来台湾通行 证等证件办理进度情况。

提供证件信息查询服务

申请人可在线查询本人所持普通护 照、往来港澳通行证、往来台湾通行证 的证件号码、证件有效期等信息。

提供出入境记录查询服务

申请人可在线查询本人近10年内



广东省公安厅出入境管理局民警展示国家移民管理局政务服务 平台界面。 新华网发 王 正摄

所持护照、往来港澳通行证、往来台湾 通行证等因私出入境记录情况,并可生 成可信电子文件下载打印。可在线查询 本人往来港澳签注和前往台湾签注有效 剩余次数。

提供办事指引查询服务

申请人可在线查询全国各地出入 境办证大厅的办公地址(地图位 置)、办公时间、咨询电话等。可在 线查询办理各类出入境证件的具体服

用户可通过平台网站、移民局 App、微信和支付宝端小程序等方式注

册使用。

国家移民管理局政务服务平台的网 址是: https://s.nia.gov.cn。

国家移民管理局信息科技司负 责人陈永利介绍,有效电子文件与 盖有公安出入境管理部门或出入境 边防检查站印章的同类纸质文件具 有相同效力。

这种方式推出后, 获取个人相关出 入境记录和护照签发记录信息资料的 人员可以足不出户在网上办理、提交 申请,这种电子文件也可以提交给第 三方作为证明使用。

(据新华社北京电 记者熊 丰)

链接▶▶▶

河南郑州:约20 分钟走完办照流程

"听说外地人办护照都得回户口所 在地,或者提交一份在当地缴纳社保的 证明,然后再等上十天半月。来了一 问,才知道根本不用这么麻烦。"只带 一张身份证,不到20分钟,吴小强就 走完了护照办理的流程。

吴小强打算近期出国旅游, 所以到 郑州市公安局出入境接待大厅申领护 照,办理流程的简单出乎他的意料, 民警告诉他一周内就可以拿到证件。

"一进门就有民警引导我用手机扫 上维码, 自己在手机上填写个人资料, 照相和打印表格都是自助的, 民警几分 钟就能当面审核完, 扫码缴费、领取回 执单一遍成。"

"以前异地办证比较麻烦,现在只 需带一张身份证,就可以一次填表办齐 护照、往来港澳通行证和往来台湾通行 证等3种证件"郑州市公安局出入境管 理处民警董晓飞告诉记者,目前已在郑 州设立了19个出入境办证网点,方便 群众在家门口办理证件。

记者在接待大厅见到不少自助办证 设备, 群众可以自助完成拍照、取证、 签注等手续。自助预受理机的使用使人 像采集、填表和排队等候的时间由之前 的人均30分钟缩短到了2分钟。

据了解, 群众可以在手机上填写 个人资料,选择邮寄到家的方式收 取证件。

(据新华社郑州电 记者牛少杰)

某媒体刊文说:"尤其是一些贝类, 柔韧白皙的软体,此时从壳缝中伸出, 似乎要融化于水。"请问其中"融化"用 得是否妥当?谢谢!

山东读者 郑其鸣

郑其鸣读者:

浴

融

的

法

表示固体在水或其他液体中溶解, 宜用"溶化"。例如:

(1) 冰糖放进水里,就慢慢溶化了。

(2) 等盐在水里溶化后, 再加点 糖,搅拌一下。

(3) 糖吃到嘴里,很快就溶化了。

(4) 几滴香油漂浮在汤汁表面,

(5) 碘化钾可在酒精中溶化。

因此,您提到的"贝类"等"似 乎要融化于水",宜写成"似乎要溶化

而"融化"一般用来表示冰、雪的 化解。例如:

(6) 春天来了,河里的冰渐渐地融

(7) 太阳照不到的地方,雪融化

得慢些。

天咱们这儿河水猛涨。 (9) 阳光下的雪人融化了, 最后地

(8) 冰川融化加快了, 所以今年春

上只剩下雪人头上戴的一顶大檐帽。 (10) 堆在大树周围的雪都融化了,

渗入地下,这有利于大树的生长。

此外,如果表示固体受热变成液

体,宜用"熔化"。例如: (11) 铁矿石加热到1500℃后,就熔

化成铁水。 (12) 锡是低熔点的金属, 大约在

230℃就熔化了。

(13) 糖块在饼铛上受热后,慢慢开 始熔化。

(14) 包子馅儿里的肉皮冻,蒸的时 候受热,熔化成汤汁。

(15) 许多年前, 马路上的沥青质量 不高,三伏天太阳一晒,都熔化了,行 人很不好走。

从上面的例子可以看出,"溶化" "融化""熔化"是有分工的,不宜混用。 《语言文学报》原主编 杜永道



领事服务

中国驻西班牙使馆提示

换汇、代购或涉法律风险

中国驻西班牙使馆提示旅西中国留学生 或无意中成为协助洗钱的嫌疑人,进而严重 增强法律意识,自觉规避法律风险。

近年来, 旅西中国留学生因私下换汇、 参与代购、有偿带物等问题在西被调查、拘 捕甚至判刑的案件已发生多起。

中国驻西班牙使馆领事官员在提供协助 期间,相关学生均慨叹因小失大、追悔莫 及。在此, 使馆提醒广大留学生关注相关问 题,远离因法律意识淡薄和风险意识不足造 成的"大麻烦":

一、严格遵守当地法律及银行规定,切 **勿通过非正规渠道私下换汇**。部分留学生因 贪图优惠汇率,选择通过网友等私下换汇, 全然不顾对方身份是否可靠和资金来源是否 合法等问题,或被犯罪分子骗取大量资金,

影响留学生活。

二、自觉提升法律意识, 切勿参与任何 代购。少数留学生参与代购行为,大量购买 与学生身份不符的各类奢侈品,个人账户 也频繁出现与留学生活不符的资金进出,轻 则被金融监管机构视作风险账户而受限 制,重则被警方监控调查,遭受牢狱之灾。

三、提高警惕, 防范风险, 切勿陷入有 偿带物陷阱。部分留学生因社会经验不足、 风险意识不高,轻信他人而协助带物,甚至 有个别留学生为赚取"旅行利润",以明码 标价的方式"出租"国际旅行个人托运行李 空间。已有学生因涉嫌偷税漏税、携带违禁 品甚至是毒品而被调查逮捕。

中国驻悉尼总领馆提醒

防诈骗,牢记三个"不会"

近期,中国驻悉尼总领馆陆续接到民众 电话,反映不法分子采用改号软件假冒总领 馆、DHL物流公司以及中国公检法机关等联 系受害人,不少人上当受骗,遭受经济损失。

中国驻悉尼总领馆提醒广大民众警惕电 信诈骗新动向,牢记3个"不会",谨防上当

一、中国驻悉尼总领馆不会通过电话或 电话录音通知当事人有包裹需要领取,或涉 及国内的案件需要处理。

二、驻悉尼总领馆不会在电话录音中表 示通话人电话已转接至所谓的"国际刑警中 心"或国内公检法机关。

三、驻悉尼总领馆不会要求接电人提供 银行账户及密码等个人信息, 不会要求接电 人转账汇款。

四、如无法确认陌生电话是否为诈骗电 话,建议挂断电话后拨打总领馆、DHL物流 公司、国内公检法机关等官方网站提供的联 系电话,或拨打外交部全球领事保护与服务 应急呼叫中心12308热线,请求将相关信息转 有关使领馆进行核实。

五、如不幸上当受骗,请及时向当地警 方报案。

对于涉案赃款系通过大陆地区银行卡转 账取现的,受害人向当地警方报案后,可直 接拨打户籍所在地公安机关110报警电话, 介绍案情并提供涉案银行账号,或者通过 110报警电话转接、查询当地反诈骗中心 报警电话后,提供涉案银行账号。公安机 关可在第一时间采取有效措施,全力止付 冻结,力争追赃挽损。

外交部提醒在巴哈马注意安全

近期, 巴哈马治安形势较为严峻, 发生 多起枪击、抢劫等暴力犯罪事件。

外交部领事司和中国驻巴哈马使馆提醒 在巴中国公民和机构提高警惕,注意安全, 加强防范。外出时尽可能结伴而行,留意可 疑人员,避免夜间和到偏僻地区出行。如遇 紧急情况,请及时报警并与中国驻巴哈马使

馆联系寻求协助。

巴哈马应急电话:911

外交部全球领事保护与服务应急呼叫中 心电话(24小时): +86-10-12308或+ 86-10-59913991

本提醒有效期至2019年9月30日。

(本栏目文章均源自外交部领事直通车)

海外纪闻

"真的是中国警察!你 好,警官!"中国游客陈东一 家在意大利罗马纳沃纳广场看 到中国警员时欣喜不已,他们 和来自祖国的警员握手合影, 分别时还不忘对记者说:"我 为祖国感到自豪。"

从2016年开启首次中意警 务联合巡逻以来,每年春末夏 初的旅游旺季,中国警员与意 大利同行联合巡逻的身影都会 出现在意大利多个旅游热门地 和华人聚居区。他们的出现总 会引来旅居意大利的国人关 注,因为他们代表着祖国的温 暖和安全感。

近年来,中意两国友好关 系不断发展,人文交流日趋频 繁。为进一步维护双方海外公 民安全利益,2014年中意共同 商定两国警方在旅游旺季开展 警务联合巡逻。

根据双方协议,2016年5 月,4名中国警员与意大利同 行走上罗马和米兰街头开展首 次联巡,次年4月下旬,意大 利 4 名警员与中国同行在北 京、上海一些旅游景区开展首 次联合巡逻。

据中方警员介绍,在意大

利巡逻中,中方警员用中方警用服装及装备,与 意大利警员混合编组,徒步或乘车巡逻。中方警 员不具备执法权限,主要通过提供警务建议的方 式协助配合意方同行工作。

中国驻意大利大使李瑞宇说,警务执法合作 是中意关系的重要组成部分,也是中国政府保护



在意大利罗马斗兽场外, 中方警员在与 两名中国游客交谈。

海外华人及游客安全和合法权益的具体实践,体 现了中意警务执法合作不断创新的成果和中国政 府执政为民的理念。

从2016年到2018年,在意大利的3次中意警 务联巡中,中方警员人数由4人增至10人,巡逻 城市由2个扩大至4个。联巡的工作内容也从旅游 景点附近协助意方同行工作延伸至走进华人社 区、中资企业,了解和倾听他们的安全诉求,向 意方及时通报情况,并在当地华人社区和安全部 门之间建立互动机制, 使华人群体的安全状况得 到重视。

来自西安的警员李翔连续3次赴意参加了中意 警务联巡。谈到自己的体会和感受,李翔说,最 明显也是最重要的感受就是祖国强大了,"我们才 可能去异国他乡保障海外华人的安全。"他说,联 巡所到之处感受到了海外华侨华人的热情和民族 自豪感,看到中国警察后有人甚至流下了激动的

2017年6月, 意警方在联巡期间设立专门针 对华人的报警热线,由中国警员协助接处警,以 便及时处理与中国游客安全有关的各类情况。同 期,在那不勒斯参与联巡的中方警员推动当地华 侨华人与意警方确定警务联络员、开展月度联席 会议通报华人社区治安状况等联络协作。

那不勒斯省宪兵上校德尔莫纳科说,意中警 方商议的合作举措将加强宪兵和警务部门与当地 华人的联络和互信,有助于增进两国民众的交流 和两国执法部门间的合作。

2018年5月,参与第三次警务联巡的中意警 员前往罗马华人社区座谈、走访。"我们希望深入 意大利的华人社区,去了解他们的安全、治安状 况和安全方面的需求, 更好地保护海外华侨华人 利益。"参加联巡的中国女警官邓攀告诉记者。这 次联巡的工作重点之一就是走进华人社区和中资 企业。参与座谈的华侨王小华说:"我们为祖国的 强大感到非常自豪,感谢祖国对海外华人的关 心,我的内心充满感动。"

意大利国家警察副司令尼科洛·丹杰洛在参 加2018年中意警务联巡启动仪式时表示,中意 开展警务联合巡逻为未来跨国安全合作指明方 向。在当前跨国犯罪日益增多的背景下,各国 警方应当不断完善合作方式,携手创造更加安 全的世界。

时任意大利内政部刑侦总局国际合作部主 管的真纳罗·卡波卢翁戈在2016年两国首次警务 联巡时告诉记者, 意大利先前已与美国、西班 牙等国在旅游高峰期开展过联合巡逻,如今 "自豪地成为"欧洲第一个与中国进行这种警务 合作的国家,这象征着意中两国和两国警方长 久的友谊。

3年来,中意联合巡逻机制不仅践行了合作共 赢的国际执法合作理念,也为中意双方深化各领 域执法合作、打击各类犯罪奠定了基础,成为两 国务实合作的重要组成部分。

(据新华社罗马电 记者李 洁)